

“谁送礼批评谁,还扣星星!”

宁大附属学校小学部过节不收礼,家长再也不“纠结”

教师节给老师送什么礼物,很多家长很烦恼。而宁波大学附属学校小学部一年级某班的家委会,则悄悄地将预订好的鲜花退掉了,且今后六年时间里,他们再也不用为此类事情而困扰,原来孩子们放学回家来说:“谁送礼批评谁,还扣星星!”同时,班主任老师也明确通知“不收任何礼物”!

家长准备礼物被叫停,“谁送批评谁”

“教师节快到了,我们要不要送个鲜花贺卡啥的表示下?”近日,在该班级家长群里,有位家长这样提议,其他家长纷纷赞成。大家商量决定,给每位任课老师购买一束鲜花,费用从班费里开支。接着,大家紧锣密鼓地安排,在群里发了很多花束样品照片,汇总大家的意见来挑选。

就在家长们热情张罗的同时,孩子们放学回家带来了消息:“老师说了,教师节不收任何东西,如果家长没有做到的话,小朋友要被批评的!”“谁送礼批评谁!”孩子们说得“很严重”,家长们心里直打鼓。

家长:再也不用为送礼费心思

昨天,记者联系上当事班主任,她婉拒了记者的采访,只是简单地回应说:“这是我应该做的。”

记者采访了该班级的几位学生家长,大家一致认为,老师平时工作很辛苦,特别是面对刚入学小朋友的老师,所以在节日买点鲜花等小礼物,向老师表示下心意也无可厚非。当然,班主任明确不收礼也的确是家长大大减负,

随后,在班级群里,班主任老师发通知进一步明确“教师节不收礼”。内容如下:

教师节、中秋节临近,我们不加重孩子的手工负担,一律不收贺卡,也不收鲜花等一切心意。希望大家能理解并支持,以免造成不必要的愉快。

作为老师,最希望收到的心意是您对孩子的关注与陪伴;您对班级活动的支持与配合;您对我们工作的理解与包容!

以后六年不再重申,谢谢!

班主任这番“毫无回旋余地”的言辞,彻底打消了家长们送礼的心思。

“起码,大家再也不用为此事费心思!”

学生家长冯女士说,班主任老师的这番耿直言辞,让她很感动。给老师送礼这件事,实在太让人操心,要不要给老师送礼?送什么合适?礼物太轻或者太重会不会弄巧成拙?如果不送,其他家长送,我的孩子会不会受影响?“现在好了,老师明确不收礼,家长们彻底少了桩心事,再也不用为此事纠结。”

学校:严禁老师收礼,这是学校的红线

“的确,我们学校从一开始就把师德、师风作为教师队伍建设最重要的一点来抓。我们在教师队伍中倡导的是乐于奉献,严令禁止教师有偿家教,禁止教师收受家长的任何礼物和帮助。可以说,从我们建校第一天起,就把这些作为学校的红线。”宁波大学附属学校副校长兼小学部部长舒静告诉记者,至

于老师们的辛苦,学校会进行慰问。“另外,我们也告诉孩子们,对老师尊敬的表达方式不是送礼物,而是对老师的劳动表示尊重,比如认真听讲、认真做作业,遇见老师有礼貌等。今天早晨,全校集会,我们还进行了这方面的倡导,让学生们对老师说一声‘您辛苦了’,这就是最好的礼物!”

●专家点评

老师主动拒绝值得提倡

宁波启点心理咨询中心的心理专家高明霞认为,中国有几千年的历史文化,由于受到集体无意识的影响,大多数国人都有送礼情结。送礼本身不是件坏事,比如可以增加感情、表达情感、治愈心灵创伤。然而,如果在送礼过程中带有“额外收益”的动机,那么可能会违背送礼本身的初衷。

教师节送礼的问题,是众多家长在“从众心理”和“攀比心理”的促成下,慢慢滋生出来的。家长都不让自己的孩子输在起跑线上,有些家长认为,只要对孩子有利,花点钱不是问题;有些家长担心,如果自己在教师节没有给老师送礼,老师会不重视自己的孩子,甚至会影响孩子的学习和发展。

高明霞介绍,前几年他们中心专门对此类问题做过调查和分析。九成以上老师是不希望家长和学生送礼的。老师收到某些家长的礼物后,会产生无形的心理压力,对学生重不得轻不得;家长在如何选择礼物的问题上,也会有很多烦恼,送礼的形式和礼物的价值都难以把握。另外,有些孩子送礼物给老师,内心也是忐忑不安,老师会不会高兴?其他同学会送什么礼物?这将引起不必要的担心和焦虑。

高明霞认为,老师主动拒绝收礼,是消除家长顾虑、减轻老师压力的好方法,也是净化孩子心灵、引导孩子健康成长的有效做法。

记者 殷欣欣



想做志愿服务
需要志愿服务

请上 **WV** 志愿
服务网

www.nbzyz.org

汇聚志愿力量
共筑美丽中国梦



宁波市志愿服务工作委员会